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Procès-verbal du conseil d’école  
du vendredi 30 juin 2023

Personnes présentes :  

 

 

 

Représentants de parents d’élèves : 
M. PONZI Pascal - Mme EME Coralie - Mme PONSOT Jessica - Mme PERRIGUEY Julie - Mme LEREUIL Priscilla 
– Mme WEGMULLER Virginie - Mme Olivia GAIFFE 
 
Enseignants : 
Mme MARGIELEWICZ Anne-Sophie – Mme CLOLUS Suzy – Mme GALLEZOT Francine - Mme MALLINJOUD 
Sylvie –– Mme THERNIER Elodie - M. GAIFFE Valentin - Mme JACUZZI Claudine – Mme FROSIO Catherine – 
Mme BONFILS Katell  
 
DDEN : Mme JACQUOT Simone 

 
Mairies : 
Mme JEANNEY Marie (Blussangeaux), Mme CUCCHIARO Rosine (La Prétière), Mme POFILET Marie-
Sophie (mairie de L’Isle-sur-le-Doubs)- Mme PAHIN Joëlle

Secrétaire de séance : M. GAIFFE Valentin 

 

Les personnes excusées sont : Les membres du RASED – Mme DUNAND (Mairie de Médière) - Mme 
MARSIGAGLIA Gaëlle – Mme DROSSARD Sarah – Mme AMARO Sokhon 
 

En premier lieu, la directrice accueille les membres présents, excuse les absents et demande à chaque 
personne de se présenter lors d’un tour de table.  
La directrice informe le conseil d’école du départ de M. GAIFFE Valentin qui n’était nommé que pour une 
année dans notre école. Nous ne savons pas encore qui assurera les compléments de service, Mme 
THERNIER Elodie peut donc également être nommée ailleurs.  
 
 

A) Approbation du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 28 mars 2023. 
 
Approuvé à l’unanimité.  

 

B) Sécurité dans l’école. 
 

Exercice incendie 

 

Le dernier exercice incendie a été effectué lundi 19 juin à 10h40. L’évacuation s’est bien déroulée en 
1minute 42s.  
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C) Prévision des effectifs pour la rentrée 2023/2024 et organisation 

 
Comme annoncé au précédent conseil d’école, il y a bien une fermeture de classe à la rentrée 2023. 
 Il y aura donc 8 classes en comptant le dispositif ULIS. (7 classes + ULIS) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voici l’organisation pédagogique retenue pour la rentrée prochaine :  

 

ORGANISATION PEDAGOGIQUE pour 2023/2024 

CP 23 dont 1 ULIS  

CE1 19 dont 3 ULIS 

CE1/CE2 5 CE1 / 12 CE2 (dont 2 ULIS) = 17 

CE2 21 dont 2 ULIS 

CM1 25 dont 1 ULIS 

CM1/CM2 14 CM1/8 CM2(dont 2 ULIS) = 22 

CM2 24 dont 2 ULIS 

Total  151 élèves  

 

 

La répartition des élèves dans chaque classe ne sera pas donnée avant la rentrée car il peut y avoir des 
changements. En effet, il y a souvent du mouvement durant l’été et cela peut nous amener à modifier les 
répartitions à la pré-rentrée (l’organisation pédagogique ainsi que la répartition des élèves au sein des 
classes).  
Les répartitions sont faites sur des critères pédagogiques afin d’établir des classes équilibrées (niveau 
hétérogène, équilibre fille/garçon, ambiance de classe).  
Les demandes particulières des parents concernant la future classe de leur enfant sont à adresser à la 
directrice. Ces demandes seront étudiées en fonction des possibilités mais pas nécessairement 
acceptées.  

Prévision des effectifs pour 2023/2024 

CP 23 (dont 1 ULIS) 

CE1 24 (dont 3 ULIS) 

CE2 33 (dont 4 ULIS) 

CM1 39 (dont 2 ULIS) 

CM2 32 (dont 3 ULIS) 

TOTAL  151 
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Les récréations seront échelonnées (comme cette année) : 2 services de récréation pour répartir les 
élèves dans la cour. Un accueil en classe sera organisé pour les classes du rez-de-chaussée (CP, CE1, 
CE1/CE2) le matin et en début d’après-midi pour limiter le nombre d’élèves en même temps dans la cour.  
 
Les listes de fournitures seront harmonisées par niveau et distribuées dans les classes avant les vacances.  
Une copie sera envoyée en mairie pour les éventuels nouveaux arrivants durant l’été. Elles seront 
également en ligne sur le site de l’école dans la rubrique « Infos parents ».  
 

D) Vie de l’école  

 

1) Actions pédagogiques  

• Bilan du suivi RASED : 30 élèves ont été suivis par l'enseignante spécialisée deux fois par semaine 
durant l'année scolaire, en français et en mathématiques (6 en CP, 6 en CE1 et 17 en CE2) et 45 
élèves par la psychologue scolaire. 

• Cycle vélo à l’école pour les CE2 et tous les CM : les séances se sont bien déroulées.   

• Cérémonie du 8 mai : la classe de CM2 a chanté lors de cette manifestation. Merci aux enfants et à 
leurs parents pour leur présence.  

• Projet percussions : Mme Blanchard intervient avec les classes de CP, CP/CE1, CE1 et CE2 (Mme 
Frosio) pour leur faire découvrir les percussions. Les élèves présenteront leur travail au concert de 
l’UNICEF. 

• Mardi 23 mai : Projet « Livre élu » avec une sortie à Montbéliard pour le dispositif ULIS et la classe 
de CP. Au programme, une course d’orientation au parc du Près la Rose et une visite de l’exposition 
du Livre élu à la médiathèque de Montbéliard. Transport en train. 

• Mardi 6 juin : parcours du cœur pour toutes les classes : randonnée autour de l’Isle-sur-le-Doubs. 
Le matin : CP au CE2 (Mme Frosio) + après-midi : CE2 (Mme Thernier) au CM2. 

• Vendredi 9 Juin : Intervention d’un gendarme en mars. Finalisation du permis Internet pour la 
classe de CM2. 

• Lundi 12 juin : course d'orientation au stade des Lumes de l’Isle-sur-le-Doubs (matin CM1/CM2 et 
CM2 + pm les 2 CE2 et CM1) 

• Lundi 12 juin : sortie à la maison de la nature des Vosges Saônoises pour les classes de CP et 
CP/CE1. Nous remercions la municipalité pour la subvention de 20% du montant. Le reste est 
financé par la coopérative scolaire. Merci également aux parents qui ont accompagné.  

• Vendredi 16 juin : spectacle des maternelles à la salle des fêtes pour les classes de CP, CP/CE1 et 
CM1.  

• Vendredi 16 juin : Passage du permis piéton en présence d’un gendarme pour les 2 classes de CE2.  

• Mardi 20 juin : sortie au Parc du petit prince pour les classes de CE1 et CE2 (Mme Frosio). Nous 
remercions la municipalité pour la subvention de 20% du montant. Le reste est financé par la 
coopérative scolaire. Merci également aux parents qui ont accompagné. 
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• Vendredi 23 juin : sortie vélo pour les CM. Nous remercions les parents qui ont participé à la 
session d’agrément sans quoi la sortie n’aurait pas eu lieu. 

• Lundi 26 juin : course d’orientation au stade des Lumes de l’Isle-sur-le-Doubs pour les classes de 
CP, CP/CE1 et CE1.  

• Mardi 27 juin : Concert pour l’UNICEF. Les deux chorales de l’école ont présenté leur travail de 
l’année pour un concert à l’Eglise de l’Isle-sur-le-Doubs en soirée. Question des parents sur la 
double représentation : une seule représentation risquait de dépasser la jauge de sécurité (300 
personnes).   

• Jeudi 29 juin : sortie au Parc du petit prince pour les classes de CE2 (Mme Clolus) et CM1. Nous 
remercions la municipalité pour la subvention de 20% du montant. Le reste est financé par la 
coopérative scolaire. Merci également aux parents qui ont accompagné. 

• Vendredi 30 juin : échange GS/CP : les élèves de GS sont venus passer la matinée dans la classe de 
CP avec Mme Gallezot et les CP ont retrouvé la maternelle le temps d’une matinée. Cela s’est très 
bien passé.  

• Mardi 4 juillet : journée de rencontres de Hand-ball à Anteuil avec les écoles de Clerval, 
Mancenans et Anteuil pour les classes de CM1/CM2 et CM2. Merci à la municipalité qui finance le 
transport.  

• Les élèves de CM1 présenteront la pièce de théâtre « Cartastrophe » de Grégoire Kocjan le lundi 3 
juillet après-midi à la salle des fêtes de L'Isle-sur-le-Doubs pour les enfants de l'école Bourlier, le 
mardi 4 juillet à 20 heures pour les familles, le jeudi 6 juillet matin pour les élèves de la maternelle 
Perdrizet et l’après-midi à L’Ehpad. Madame Margielewicz compte sur la présence de tous les petits 
comédiens pour ces trois représentations.  

• Projet Elevage de papillons (mai – juin) : classe de CE2 (Mme CLOLUS) et de CM1. Financé par la 
coopérative scolaire.  

 

2) Les actions menées conjointement avec les familles. 

- Organisation d’une kermesse de l’école sur le site de Clavel le Samedi 10 juin. Nous félicitons et 
remercions les parents pour leur investissement. Les enseignants ont organisé une animation 
avec les élèves à 11h. Bénéfices : 567,82 euros.  

- Vente des meubles de l’école Clavel au profit de l’association de l’école. Bénéfices : 1283,60 
euros. Nous remercions la municipalité d’avoir fait don de ces bénéfices à l’école.  

- Vente de photos de classe : bénéfices de 1247,09 euros.  

 

E) Point sur les différents travaux effectués ou à venir.  
 

Travaux effectués :  

- Volet de la classe de CP (à nouveau défectueux)  
- Installation d’une poubelle aux abords du terrain de sport. 
- Nettoyage régulier du terrain de sport en début de semaine. 
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- Résolution des problèmes informatiques avec les VPI. Nous remercions les employés communaux, 
Lucas et Alain, pour leur investissement et leur efficacité sur ce sujet. 

- Installation du tableau supplémentaire dans la future classe de CM1/CM2. 
 

 

Travaux demandés et à venir : 

- Volet de la classe de CP (à nouveau défectueux) + Volets en CM1 et ULIS (défectueux) 
- Résoudre le problème de chauffage dans le mini-gymnase avant l’utilisation nécessaire cet automne.  
- Traçage des jeux de la cour. 
- Filet de protection autour du terrain de sport afin de prévenir la perte du matériel due à la proximité 

des maisons voisines.  
- Remise en état des grillages autour du terrain de sport.  
- Réparation du portail accès pompiers : la grille ne ferme plus à clé.. 
- Remise en fonction du NAS (disque dur externe du réseau école) dans la baie de brassage. 
- Ajouter des étagères à l’intérieur du local de matériel de sport.  
- Changer et déménager les tables dans les futures classes de CE1/CE2 et CM1/CM2 afin d’avoir les 

bonnes tailles de tables pour les élèves.   
 

F) Bilan financier.  
 

L’ASC de l’école Bourlier (Association sportive et culturelle de l’école Bourlier) a présenté un bilan 
financier aux membres du conseil d’école. 
Solde total : 7 435,07 €  
Ce solde ne prend pas encore en compte les factures du Parc de Petit Prince pour les 4 classes car nous 
ne les avons pas encore reçues.  (Environ 1000 euros à déduire)  
 

 

G) Les réponses aux questions des parents.  
 

• Un bus vient de la Prétière et certains qui habitent à l'entrée de l'Isle souhaitent savoir si leurs 
enfants peuvent le prendre au kiosque pour aller à l'école car c'est un grand bus et il est à moitié 
vide. Ce qui éviterait pour certains 5km de marche par jour. Et aussi éviterait un engorgement du 
parking déjà qu'il est majoritairement surchargé. 
 

Mme Pahin explique que le bus prend en charge, le matin, les enfants du périscolaire à l’arrêt du 
kiosque sur la place Briand. Il n’y aurait donc pas assez de place pour tous. Le problème se pose 
également le soir car les enfants du périscolaire prennent également le bus et certains sont obligés 
d’aller à pieds par manque de place.  
Les parents proposent un recensement pour voir ce qui serait possible et une participation financière 
des familles au besoin.  
La municipalité ajoute qu’elle pense que ça créerait une inégalité avec d’autres familles tout aussi 
éloignées de l’école mais pas sur le trajet du bus.  
Mme Pahin précise que la question va être de nouveau étudiée.  
 

• Le projet Pédibus le midi s’est bien déroulé. Poursuite l’an prochain sur l’année complète. 
Possibilité de retour en arrière au cas où cela pose problème. Le transport en bus des élèves de 
maternelle est maintenu.  

 

• Les parents souhaiteraient rajouter une barrière de sécurité devant la sortie de l'école (celle des 
Cm1 et Cm2) car les parents stagnent devant l'entrée et parfois il y a trop de monde et les 
enfants sont trop au bord ou sur la route, collés au trottoir.  
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Cette barrière engendrerait un danger supplémentaire avec un risque de chute sur la chaussée car les 
élèves pourraient monter dessus lorsqu’ils attendent l’ouverture du portail seuls le matin et le midi.   
La directrice propose plutôt de demander à l’AVSP « d’évacuer » les parents plus loin du portail afin de 
libérer le passage pour les élèves. Les parents peuvent attendre dans la zone arrondie au niveau des 
arbres du parking. Surtout que les élèves qui sortent de ce côté sont des CM1 et CM2 qui peuvent aller 
seuls jusqu’au parking tout près. Les enseignants reprendront également avec les élèves les règles de 
sécurité aux abords de l’école.  
Le conseil décide donc de mettre en place cette solution à la rentrée.  

 
 

 

La séance est levée à 19h03. 

 

La secrétaire de séance :       La présidente : 
 

 Mr GAIFFE         Mme CLOLUS 

 
 

 


